

政制及內地事務局局長網誌：
熱烈慶祝中華人民共和國成立 76 周年

今天是國慶日，是舉國歡騰和萬民共慶的好日子！

今年更適逢是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十周年。從抗戰勝利到國家成立七十六周年，今年的國慶節意義尤為重大。各種紀念慶祝活動一路下來，大家既對抗戰的勝利和國家人民不屈不撓和不怕犧牲的精神感到崇高的敬意，同時也對祖國幾經艱難奮鬥所取得舉世矚目的輝煌成就深深感到無比自豪和驕傲。

國家主席習近平發表的國慶日重要講話中，特別提到港澳地區。他說在國家的新征程上，我們要堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持港澳更好融入國家發展大局，更好發展經濟，改善民生。行政長官的《施政報告》正好與習主席的講話精神一脈相承。今年《施政報告》的主題是「深化改革、心繫民生、發揮優勢、同創未來」，正是要全力拼經濟、謀發展、惠民生，主動對接國家發展戰略、實現特區新突破和新

局面。

在「一國兩制」的獨特優勢下，特區必定會積極融入國家發展大局，主動對接粵港澳大灣區建設等重大國家戰略，充分發揮好內聯外通的獨特優勢和「出海」平台作用。我們更會擔當好「超級聯繫人」和「超級增值人」的重要角色，在不斷增強自身發展動能的同時，更要助力國家的高質量發展和高水平對外開放。

在這意義非凡的日子裏，讓我們共同熱烈慶賀中華人民共和國成立七十六周年，祝願祖國繁榮昌盛、人民幸福安康！

完

二〇二五年十月一日